



Е. Зеленская.

критический возраст старых тополей. Если вспомнить, сколько бед принесли они в Южно-Сахалинске, становится понятно: их необходимо спилить по максимуму. И эту проблему мы откладывать не будем, первым делом уберем тополя по заявлениям жителей. Работы будут произведены как по улицам города и сел, так и на территориях, прилегающих к культурным и социальным зданиям. В частности, немало старых деревьев в сквере рядом с ККЗ «Россия».

В текущем году тополя лишь «укорачиваются», обрезаются сучья. Но и эта задача непростая и трудоемкая. Некоторые кроны деревьев возвышаются над домами и проводами, и при их спиле нужно проявить большую точность.

Городские цветы

В Долинске продолжают работы по озеленению и подготовке города к 130-летию. У площадей и в скверах разбиты новые клумбы с цветами, идет обкашивание деревьев и кустарников, укос газонной травы. Все мероприятия выполняются силами работников МБУ «Управление городским хозяйством».



Сквер Чехова. Дихондра – серебристый водопад.

...садку рассады цветов практически заканчиваем, заказывает главный специалист 1-го разряда управления ЖКХ администрации «Долинский» Елена Зеленская. — Из заказанного количества — тысячи корней, высажено было 28 тысяч. В этом дополнительно разбиты клумбы возле здания банка РФ, подготовили площадку, около 15 квадратных метров, напротив школы искусств. Видно, обратили внимание, что в оформлении появились новшества. Всего, это относится к растениям — к петуниям, гераням, бегониям, сальвиям, лобелиям добавились дихондра. Рядом с этими выющими очень эффектно. Во вторник разбили

цветники возле Дома быта, а в сквере имени Чехова две высокие клумбы также украсили дихондрой. Вся рассада, которую мы по итогам аукциона приобретаем в ОАО «Совхоз «Тепличный», — сильная, крепкая, хорошо приживается. В дальнейшем предстоит уход за растениями и полив.

В рамках муниципального заказа по озеленению города ведется укос травы на газонах. Работники МБУ «УГХ» должны освоить большой объем работ, стараются все успеть.

В муниципальный заказ по озеленению городских территорий включена обрезка сучьев деревьев, кронирование. Деревья, которые могли принести нам немало проблем, за последние несколько лет были планомерно ликвидированы. Оставшиеся выдержали недавний ураган, тем не менее, необходимо учитывать

Хотелось бы отметить ответственное отношение работников МБУ «УГХ» к выполняемым мероприятиям по озеленению. Женщины, занятые на посадке цветов, работают быстро и слаженно, я бы сказала, с душой — хотя этот вид деятельности не входит в их прямые обязанности. И одновременно хочется высказать упрек в сторону некоторых предпринимателей, которые не заботятся о благоустройстве прилегающих территорий, не занимаются озеленением, что отрицательно сказывается на облике города. Остается надеяться, что эта ситуация изменится, и площадки у торговых точек, предприятий, где сейчас царит запустение, украсят цветники, зеленые островки. К своему 130-летию юбилею Долинск должен выглядеть достойно.

Надежда КОВАЛЕВА.

Он освобождал САХАЛИН

В былинных местах, близ славного города Муром, прошло детство Николая Дмитриевича Ашина. Родился Николай Дмитриевич 11 декабря 1925 года в многодетной крестьянской семье. Не думал тогда он, мальчишка из села Левашихи Муромского района Владимирской области, что ворвавшаяся в его юность война круто повернет его судьбу, навсегда свяжет дальнейшую жизнь с Сахалином, сделает его старожилом островного края.



На военную службу Николай был призван 1 января 1943 года и направлен на Дальний Восток. Вначале был курсантом стрелкового полка, затем артиллеристом. С марта 1943 года стал командиром отделения воинской части № 92091, минометчиком.

...Весна 1945 года. Отгремели бои на западных фронтах. Разгромлен немецкий фашизм, пришла долгожданная Победа. Однако не была ещё сломлена Япония — союзник фашистской Германии. Боевые части, в которых служил Николай Ашин, были призваны утвердить мир на Дальнем Востоке и восстановить наши исторические права на земли, захваченные японской военщиной.

— В районе Бикина минометная батарея в составе других воинских частей советской армии переправилась через реку Усури в оккупированную японскими войсками Маньчжурию, чтобы помочь китайскому народу освободиться от иноземного владычества, — вспоминал Николай Дмитриевич. — И после внезапной для врага артподготовки почти без потерь мы взяли ближайший японский укрепленный район. Наступление велось широким фронтом, и японские войска, видимо, боясь попасть в окружение, отступили. А вскоре нам было приказано погрузиться на пароходы. Все эти действия проводились в обстановке строгой секретности. Только находясь в море, узнали, что отправлены освободить исконно русские земли Южного Сахалина.

Туманным утром пароходы появились в порту Маока (ныне Холмск). Пользуясь замешательством противника, советские войска беспрепятственно высадились на берег. А когда японцы, наконец, разобрались, в чем дело, десантники уже прочно закрепились в городе. Завязался

жестокий уличный бой. Повсюду горели, как факелы, деревянные дома. Десантники устремились вслед за отступающим вглубь острова противником. В конце августа японцам пришлось капитулировать.

После окончания войны, до июля 1954 года, Николай продолжает службу в должности начальника склада артвооружения и боеприпасов. За боевые заслуги Николай Дмитриевич Ашин награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За отвагу», юбилейными медалями.

После демобилизации устраивается на Долинский ЦБК слесарем сульфатного завода, ремонтировал технологическое оборудование целлюлозного цеха. В большом трудовом коллективе долинских бумажников ветеран войны Н. Д. Ашин отработал более тридцати лет. На протяжении длительного времени он избирался председателем комиссии по охране труда при профсоюзном комитете завода.

В 1953 году Николай Дмитриевич встретил девушку Машеньку, вскоре они поженились, прожили 47 лет вместе, воспитали двоих детей. Дочь живёт в Хабаровске, работает в фармацевтической компании, внук — студент Хабаровского института пограничных войск. Внучка Анечка работает медсестрой в детской поликлинике. Правнук Евгений студент медицинского университета г. Владивостока.

Так что жизнь Николая Дмитриевича и Марии Алексеевны продолжается в их детях, внуках, правнуках.

Умер Николай Дмитриевич Ашин в 2000 году.

Валентина КОЖАКИНА,
зам. председателя районного
совета ветеранов войны и труда.